



# Хайбуллинский Вестник

Цена человеку – дела его!



18 сентября 2008 года  
четверг, № 108 (9674)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Наше интервью

## ВЕНЕЦ труда хлебороба

Вот и подошла к финишной черте главная стадия полеводов района — уборка колосовых и зернобобовых культур. Нынче погода благоприятствовала хлеборобам, но трудностей было немало, да и каждый выращивающий хлеб хорошо знает, что жатва легкой не бывает.

Хлеборобы района достигли неплохих результатов, одержав важную трудовую победу, во многом определяющую дальнейшее социально-экономическое благополучие сельхозпредприятий и в целом района.

О том, как прошла уборка-2008, наша беседа с заместителем главы администрации муниципального района, начальником управления сельского хозяйства Т.Г.Акбалиным.



— Тагир Гайзуллович, вы возглавили аграрный сектор района в непростое для сельского хозяйства района время. Каковы же особенности нынешней стадии?

— Надо сказать, что уборочная стадия в сельхозпредприятиях района в этом году прошла как никогда организованно и в краткие сроки. Одной из важных особенностей

года нужно назвать то, что необычайно жаркое лето, отсутствие осадков значительно ускорило созревание зерновых культур, потребовалось вносить корректировки в организацию уборочных работ, чтобы не допустить потерять урожая.

Так, в этом году основная часть зернового клина убрана с привлечением комбайнов «Нью-Холланд», «Дон-1500» МТС «Башкирская», которых было задействовано 55 единиц. Также приняли участие 10 комбайнов «Клаас» Зирганской МТС, 63 единицы уборочной техники наших сельхозпредприятий. Использование услуг МТС позволило нам значительно увеличить суточную выработку на обмолоте, провести уборочные работы в кратчайшие сроки и с хорошим качеством.

Выборы-2008

## Встреча с председателем ТИКа

В районе идет активная подготовка к выборам депутатов Совета муниципального района, которые состоятся 5 октября.

С целью более близкого знакомства с избирательным активом и ходом проводимых мероприятий в районе побывал председатель Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан Р.Г.Мазитов, который встретился с главой администрации муниципального района Р.А.Бикбовым, секретарем Совета, председателем и членами территориальной избирательной комиссии, представителями средств массовой информации и Центральной библиотечной системы.

В своем выступлении Рамиль Гиниятович определил задачи организаторов выборов на оставшееся до 5 октября время. С

ВЗГЛЯД

## БАШКИРИЯ СТРОИТСЯ

Сегодня главная примета в республике — новостройка

Про Башкирию можно сказать так: «В республике есть все или почти все». Золото, нефть и сопутствующий ей газ, металлические руды, черные и бурые угли, каменная соль, большие скопления поделочных и декоративно-облицовочных камней, месторождения строительных материалов — это далеко не полный перечень природных ресурсов Башкирии.

**Р**азнообразен и ландшафт республики: степи, леса, горы. 32% территории занимают богатые черноземные почвы. Хотя республика и располагается в так называемой зоне рискованного земледелия (в течение года температура может колебаться от 40 градусов тепла до 50 градусов мороза), она является российским лидером по головному крупногорячего скота и лошадей, больше всех среди субъектов Федерации производит молока, кумыса и меда.

### ЛЮДИ — ГОРДОСТЬ РЕСПУБЛИКИ

Национальный герой Башкирии Салават Юлаев был сподвижником Емельяна Пугачева, поэтом и мыслителем. Одним из героев войны с Наполеоном стал Каюм Мурдашев, о котором народ сложил песню «Каюм-туря». В годы Великой Отечественной войны отступа на фронт ушли почти 700 тысяч бойцов. Каждый третий из них погиб. За мужество и героизм 261 уроженец Башкирии удостоен звания Героя Советского Союза. Среди них — Александр

Матросов и дважды Герой Муса Гареев. 36 человек стали полными кавалерами ордена Славы.

Прославили республику так или иначе связанные с ней своей биографией писатель Сергей Довлатов, скрипач и дирижер Владимир Спиваков, лидер рок-группы «ДДТ» Юрий Шевчук. Золото и кубки в хоккейных сражениях добывали Ирек Гимаев и Борис Кравчук. Выдающиеся успехи в мотогонках добился гонщик Габдрахман Кадыров, блестит на снежных трассах биатлонист Максим Чудов, на толь-

ко же сельхозпредприятиями района зерновые культуры обмолочены более чем на 60 тысячах гектаров, намолочено 140 тысяч тонн зерна. Кроме того, в крестьянско-фермерских хозяйствах нынче хлеб выращивали на 8 тысячах гектаров.

— В каких сельхозпредприятиях района более организованно провели весь комплекс уборочных работ?

— Можно отметить, что серьезно подошли к организации уборки и, соответственно, одними из первых убрали плановые площади зерновых культур в СПК «Хайбуллинский» (руководитель В.И.Суходолов), «Савельевский» (Н.В.Фунтиков), МУСП «Степной» (И.М.Тазетдинов), ООО «Рассвет» (Р.Х.Галеев), СПК «Таштагай» (И.Х.Рахмангулов), СПК «Урал» (Х.Абдуллин), КФХ «Ника» (Н.В.Власенко) и других.

Самоотверженно, со знанием дела потрудились комбайнеры МТС Наиль Давлетшин, намолтивший на «Нью-Холланде» 7824 центнера зерна, Ильдар Валитов — 7462, Николай Артемьев — 6600, И.Н.Муртаев

— 6816, на комбайне «Енисей» в СПК «Савельевский» Владимир Терешков — 5370 центнеров. Отличились также водители «КамАЗов» на вывозке зерна с поля на тока Ислам Сурин из МУСП «Степной», Александр Драгунов из СПК «Савельевский», Талгат Абдулнасыров из СПК «Хайбуллинский» и многие другие.

— Что сделано в хозяйствах для создания основы будущего урожая?

— На сегодняшний день по району в полной потребности засыпан семенной материал, в ряде хозяйств запаслись даже большие планового показателя, особенно в СПК «Савельевский», где в этом году выращивали элитные сорта зерновых культур, предусмотрены межхозяйственный обмен семенами для улучшения сортовых и репродуктивных качеств.

Надо сказать, полностью засыпан фуражное, продовольственное зерно, в данное время зерноотходами обеспечивается население.

Также в эти дни ведется зяблевая обработка полей будущий сев в ООО «СельхозПромКом», «Рассвет», МУСП «Матраевский», «Степной», СПК «Савельевский», привлекается техника МТС «Башкирская».

— Каким Вам видится дальнейшее развитие сельского хозяйства района?

— Земля — наше главное богатство, она должна давать отдачу, кормить людей. Над этим должны работать и хлеборобы. В последние 3-4 года в районе резко сократили посевные площади, которые необходимо восстанавливать, вводить в севообороты. Поэтому в будущем году запланировано увеличение пашни до 80 тысяч гектаров.

Сегодня ведется работа по созданию МТС «Зауралье» для нашего, Баймакского и Абзелиловского районов. На первом этапе будет производиться оформление и использование земель, на втором — закладывается основа для развития животноводства. Надеемся, что в районе будет внедряться современная, научно-обоснованная система земледелия.

Благодаря Президенту и Правительству республики наш район получает всестороннюю и весомую поддержку, в том числе серьезное внимание уделяется вопросам развития и укрепления сельскохозяйственного производства, что позволяет сельскохозяйственной отрасли района смотреть с оптимизмом в будущее.

Записал Ринат Имангулов.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В фонд строительства мечети в с.Акъяр продолжают поступать денежные средства:

1. Мухамедьяров Д.М. — 300 руб.;
2. Мухамедьярова Д.Д. — 100 руб.;
3. ИП Татлыбаев Марат Ринатович — 5000 руб.;
4. Кулибаева Амина Мурзагалеевна — 600 руб.;
5. МУСП «Степной» — 5000 руб.

Итого: 1 256 311 руб.

\*\*\*

На специальный счет помощи пострадавшим на грузино-югоосетинском конфликте перечислили:

1. Первичная организация районной организации ветеранов войны и труда сельского поселения Абишевский сельсовет — 500 руб.

публиканском перинатальном центре, где современное компьютерное оборудование позволяет следить за здоровьем башкирских малышей и их мам, иначе просто и быть не должно. Но и попасть на молочный комплекс агрофирмы «Байрамгул», в расположеннем за Уральским

чи коров и телят (сейчас строится еще один такой же комплекс), невозможно без бахил и белых халатов. И, как уверяет заместитель министра сельского хозяйства Республики Башкортостан Раниль Афзалов, такой подход характерен для большинства животноводческих



Горно-обогатительный комбинат г.Учалы.

ребром Учалинского района, где содержится более тысячи комплексов. Ана рассчитанном (Окончание на 2 стр.)

# БАШКИРИЯ СТРОИТСЯ

(Оконч. Начало на 1 стр.)

на 54 тысячи голов свино-комплексе и гусеводческой ферме совхоза «Рощинский», что в Стерлитамакском районе, порядки не менее строги.

## ЗДЕСЬ ПО-НАСТОЯЩЕМУ ХОТИЯ И УМЕЮТ РАБОТАТЬ

На строительстве Учалинского цементно-известкового завода работа ведется круглогодично. На персменку уходит всего 17 минут, на обеды — 30. Техника, выходящая из строя, приводится в порядок столь же быстро, как болиды Формулы-1. Замену колеса тяжелого грузовика, занятого перевозкой горных пород из карьера, к примеру, механизмы производят всего за 2 минуты. Поэтому строительство ведется с годовым опрежением графика.

смеси и товарную известь, планируется в 2009 году. Уже начата добыча известняка, прокладываются дороги, подготовлен нулевой цикл для строительства известкового, асфальтного, бетонного заводов, а также предприятий по

оказывается помощь жителям соседних деревень. Для работников комбината построят жилой поселок. Затем начнется возведение цементного завода и прокладка железнодорожных путей Белорецк — Учала. Ущерб



Уфимский государственный авиационный технический университет.

Люди получают хорошие деньги: средняя зарплата на предприятии составляет 33—34 тысячи рублей. Как считают его руководители, здесь не просто собрались лучшие из лучших (попасть на предприятие мечтают еще 700 человек): на строительстве, где с первого дня отказались от принципа «один с сошкой, семеро с ложкой», успешно доказывают, что у нас можно работать не хуже, чем на Западе.

Открытие комбината, который собирается выпускать цемент, сухие строительные

производству сухих строительных смесей, газобетона, щебеночного.

## СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

### К отопительному сезону — готовы

Наступила осень, и уже недалек тот день, когда закружат белые «мухи» и грядут суровые морозы. Какова готовность сферы теплового обслуживания населения к предстоящему зимнему отопительному сезону? Слово директору Акъярского Муниципального Унитарного предприятия «Теплосети» Павлу Николаевичу Шпенькову.

На сегодня наше предприятие практически готово к отопительному сезону — обучен и аттестован персонал, подготовлены требующиеся документы, прошли государственную проверку контрольно-измерительные и автоматические приборы. В течение летнего периода были отремонтированы три котла в котельной, проведен текущий ремонт сетевых и подпиточных насосов, дымососов. В период весенней опрессовки тепловых сетей была обнаружена утечка, заменен ввод, проведена ревизия запорной арматуры на трассе. Такую же опрессовку сетей мы проведем и в преддверии отопительного сезона — 20 сентября — и уже будем готовы к пуску.

Финансовое положение нашего предприятия на сегодняшний день стабильное, нет задолженностей за поставку газа и электроэнергии и задержек зарплаты своим ра-

ботникам. Омрачает положение дел только задолженность населения, которое в общей сумме составляет уже 2,5 миллионов рублей. И пользуясь случаем, хочется выделить особо злостных не платильщиков не внимающим никаким доводам. Это: И.В.Юртаева (ул.Акмуллы, 46/2-3), чей долг по уплате на 1 сентября составил 38 681 рубль 16 коп., И.З.Сахабутдинов (ул.Акмуллы, 5-24) — 24 849 руб.73 коп., З.Г.Нураева (ул.Акмуллы, 5-12) — 25 757 руб.08 коп., З.З.Хакимов (ул.Акмуллы, 2-8) — 29 787 руб.90 коп., З.И.Ерастова (пр.С.Юлаева, 25-3) — 16 402 руб.84 коп., Р.Юлушева (пр.С.Юлаева, 27-5) — 18 028 руб.30 коп., Р.Ф.Гайфуллина (пр. С. Юлаева, 33-1) — 25 548 руб.56 коп., Т.Х.Абдрашитов (ул.Батанова, 1-1) — 20 563 руб.03 коп.,

Ф.М.Гареева (ул.Батанова, 1-8) — 24 564 руб.08 коп. Много задолженностей по оплате за тепло у жителей с.Садовый, оставшееся еще с 2003 года. Среди них Б.Х.Айсуваков (14 707 руб.27 коп.), Р.Р.Рахметова (8643 руб.16 коп.), С.Д.Попов (16 873 руб.45 коп.), О.В.Шорохова (8 023 руб.36 коп.), Г.С.Мамбетов (8 829 руб.46 коп.), Х.З.Аглединов (7 312 руб.27 коп.), Х.Р.Кунусбаева (7 954 руб.66 коп.), А.Х.Абдуллина (7 106 руб.45 коп.), Р.Ф.Камильянова (7 504 руб.48 коп.).

И это только часть неплатильщиков, из года в год лишь умножающих свои долги. Стоит заметить, что платить все равно придется, в лучше это делать вовремя и в срок.

Все же, основная задача нашего предприятия — доставка тепла потребителям. И как пройдет зимний отопительный сезон, начало которого ныне определяется по среднесуточному температурному режиму ниже +8 градусов в течение 5-ти дней, во многом зависит и от населения. А со своей задачей мы, надеемся, справимся.

Записал  
Сергей Голубцов.

## ЕДИНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕЗДНОЙ БИЛЕТ

Отдел труда и социальной защиты населения информирует о том, что начался прием документов на получение социального проездного билета для учащихся из многодетных семей, на 4 квартал 2008 года.

Согласно положения о порядке предоставления учащимся общеобразовательных учреждений из многодетных семей бесплатного проезда на пассажирском транспорте общего пользования утвержденным постановлением Правительства РБ от 23 декабря 2005 года № 284, билет дает право на бесплатный проезд на автобусах пригородных и внутрирайонных линий в пределах Республики Башкортостан, за исключением такси и маршрутного такси. Право бесплатного проезда предоставляется учащимся общеобразовательных учреждений, проживающим в многодетных семьях, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Республике Башкортостан, на период обучения, но не более чем до достижения учащимися возраста 18 лет.

высоко ценят не только в России, но и за рубежом. В вузах студенты овладевают знаниями авиационной и другой современной передовой техники и под руководством ведущих профессоров ведут большую научную работу. К примеру, участвуют в разработке станков с ЧПУ новейших моделей для крупнейших предприятий автомобильной, оборонной и аэрокосмической промышленности России. Завод постоянно наращивает объемы производства и 25% своей продукции поставляет в 70 стран мира.

## ЗАЛОГ УСПЕХА.

### КАДРЫ

Кадры для предприятия, как и для целого ряда ведущих производителей страны, готовят Уфимский государственный авиационный технический университет. Его выпускников



Учалинский цементно-известковый завод.

## КРАСИВОЕ РЯДОМ!

### Уголок для души

Рано или поздно мы приходим к мысли, что на своем участке необходимо иметь маленький уголок для души, где можно отдохнуть и полюбоваться красотой окружающей природы. Наверное, нет более доступного средства для этого, чем создание небольшой алтайской горки и фонтана, как это сделали в Районном узле связи.

Несмотря на то, что наступили осенние дни с прохладными ночами, двор Акъярского РУС за красивым узорчатым забором утопает по-летнему в зелени с яркими разноцветными цветами и хорошо принявшимися деревьями и кустарниками. Территория по-хозяйски ухожена и зелена — труд ее сотрудников налицо. Особый колорит дает творениям садовников алтайской горка, сооруженная из больших и малых глыб камней с яркими растениями и цветущими камышами. «Главный» камень, из под которого бежит вода, придает горке вид небольшого оазиса в нашей «пустыне», а в целом эта композиция имеет несколько сторон обзора и при этом каждая выглядит красиво.

Кажется, что сам процесс творения этого маленького уголка природы, придал не только привлекательный и красивый вид территории, но и доставил незабываемое удовольствие самим творцам.

Салават Юлашбаев.



Для получения социального проездного билета необходимо предоставить следующие документы:

- а) при обращении родителя учащегося из многодетной семьи, получающей ежемесячное пособие на ребенка:
  - Справки о доходах членов семьи за 3 последних календарных месяца (для не работающих — трудовая книжка и справка с ЦЗН);
  - Справку из общеобразовательного учреждения об обучении в нем указанного учащегося;
  - при обращении родителя учащегося из многодетной семьи, не получающей ежемесячное пособие на ребенка:
    - Справку о составе семьи;
    - Справки о доходах членов семьи за 3 последних календарных месяца (для не работающих — трудовая книжка и справка с ЦЗН);
    - Свидетельства о рождении детей;
    - Справку из общеобразовательного учреждения об обучении в нем указанного учащегося.

Обращаться в Отдел труда и социальной защиты населения, кабинет № 23.

СТРОЙКА — ГЛАВНЫЙ, ЗНАКОВЫЙ ЭЛЕМЕНТ В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КАРТИНЕ СЕГОДНЯШНей БАШКИРИИ

Город первым в стране создал маневренный жилой фонд, в котором в течение полугода могут временно размещаться более 350 человек, или 100 семей, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Горнобогатырский комбинат в Учалах подарил жителям города современный стадион с искусственным покрытием,

**Ф**альшивые деньги. К сожалению, они встречаются в обороте, и очень важно уметь определять подлинность банкнот Банка России в момент получения. С вопросами о налично-денежном обращении мы обратились к заместителю Председателя Национального банка Республики Башкортостан Центрального Банка Российской Федерации И.И.Янгиеву.

- Ильшат Инсафович, реально ли «на глаз» определить фальшивую купюру? Какие признаки указывают на то, что купюра подделана?

- Отличить подделку от подлинной банкноты возможно, достаточно внимательно ее рассмотреть.

Говоря о качественных показателях поддельных банкнот, следует отметить, что на поддельных банкнотах достоинством 10, 50, 100 и 500 рублей подделщики особенно не утруждают себя воспроизведением признаков подлинности, и лишь 1000 рублей подделки оттого года становятся все совершеннее.

Установлено, что 93,6% поддельных банкнот номиналом 1000 рублей выполнены на высоком уровне и представляют опасность для граждан и кассовых работников. Опасность таких подделок заключается, прежде всего, в том, что фальшивомонетчики наряду с точным воспроизведением изображений банкнот и использованием очень близкой по жесткости и толщине бумаги, достаточно точно воспроизвели рисунок банкнот, видимый в УФ-лучах. Этим они практически свели на нет значение очень распространенного среди кассиров способа контроля подлинности под ультрафиолетовой лампой. Достаточно качественно воспроизведены и такие высокотехнологичные защитные признаки как микрорелефация, ныряющая защитная нить, оптически переменная краска.

- Что следует предпринять, если на руках оказалась купюра, в подлинности которой владелец сомневается?

- Если по каким-либо причинам возникли сомнения в подлинности банкноты, во-первых, ни в коем случае нельзя пытаться избавиться от неё через какие-либо торговые точки. Если купюра действительно окажется поддельной, то подобное действие будет расцениваться как содействие преступлению. Как известно, подделка билетов Банка России преследуется по закону, то есть это уголовно наказуемое действие. Поэтому, если вы ставите под сомнение подлинность банкноты или даже уверены в том, что она поддельная, обращайтесь в коммерческие банки за экспертизой. Только они могут наиболее точно определить платежеспособность купюр. Так вы избежите обвинений в свой адрес и исполните гражданский долг. В противном случае понесёте уголовную ответственность перед законом и будете привлечены к суду.

- Замечали, что иногда подлинные банкноты не принимают терминалы или «кофе-машины». По каким признакам в них отбираются купюры?

- Терминалы и депозитные машины не так часто «отказываются» принимать подлинные банкноты - брак - это единичные случаи, т.к. «Гознак» очень серьезно относится к той продукции, которую выпускает. Речь идет, скорее, о поврежденных в процессе обращения банкнотах, которые потом или иным па-

## ЭТО НАДО ЗНАТЬ

# НАСТОЯЩИЕ ДЕНЬГИ

раметрам не проходит проверку. Подлинная банкнота может быть возвращена «кеш-устройством» в том случае, если утратила часть площади, склеена в нескольких местах скотчем или перепачкана живчикой.

- В магазинах иногда отказывают в принимать купюры, сомневаясь в их подлинности. Как здесь быть? Какие права у покупателя в таких случаях?

- В том случае, когда банкноту не принимают к оплате, необходимо выяснить причины. Конечно, к оплате не примут купюры, которые, подозреваются в подделке. В таких случаях кассиры могут отказаться принимать банкноту и вызвать милицию. Но в остальных - поводом к отказу в приеме может послужить только то, что площадь банкноты составляет менее 55%, имеет штампы «образец» или «в обмене отказано».

- Есть ли у покупателя право требовать замены купюры, выданной в торговой точке, если она внушила сомнение в своей подлинности?

- Такое право у покупателя есть. Все предприятия, организации и учреждения независимо от формы собственности и сферы деятельности не должны выдавать гражданам поврежденные денежные знаки. При получении в кассе таких денежных знаков граждане вправе требовать их замены на неповрежденные.

- Может ли банкомат выдать фальшивые деньги? Что делать в этой ситуации?

- В последнее время достаточно опасным с точки зрения возможного сбыта подделок становится широкое внедрение различных платежных автоматов, принимающих банкноты Банка России. Фальшивомонетчики пользуются ограниченными возможностями устройств по проверке подлинности, которые используются в таких автоматах, и изготавливают подделки, специально ориентированные на сбыт через такие автоматы.

Поэтому проверка банкнотоприемных устройств, эксплуатируемых в различной технике, связанный с выдачей или получением банкнот населением, - это сегодня одна из самых актуальных задач. Центральный банк в ближайшее время планирует начать осуществлять проверку банкнотоприемных устройств на предмет того, насколько хорошо они выявляют подделки, в том числе и сальные качественные.

Что касается выдачи подделок, то Банк России в документах, регламентирующих кассовую работу в кредитных организациях, определил, что банкноты, выдаваемые кредитной организацией, должны быть обработаны с ис-

пользованием счетно-сортировальных машин с функцией распознавания не менее четырех машиночитаемых признаков банкнот, перечень которых устанавливается Банком России.

- Какова причина столь высокой активизации фальшивомонетчества в последнее время? Какая купюра самая популярная среди фальшивиков?

нетчики. Они подделывают то, что выгоднее - Российские рубли.

- Планируется ли какая-либо модернизация банкнот Банка России в ближайшее время?

- В настоящее время основное внимание центральных банков и производителей денежных знаков сосредоточено на: улучшении потребительских свойств банкнот путем совершенствования как

по предварительным данным, составившим 249 штук, что выше мировых показателей. В общем количестве монет 18% приходится на копейку, 14% - на пять копеек. В общей номинальной стоимости монет, выпущенных в обращение, эти монеты составляют 1,5%. Сегодня в обращении находятся 6,5 млрд. однокопеечных монет (45 штук на душу населения) и почти 5 млрд. пятикопеечных (34 штуки на душу населения), по номиналу они составляют 306 млн. рублей.

Банк России считает, что исключение из обращения монет номиналом 1 копейка и 5 копеек не отразится на росте цен. В случае признания нецелесообразности обеспечения платежного оборота такой монетой суммы платежей будут округлены до десятичного знака (по закону округления — до пяти копеек в сторону уменьшения, от пяти копеек — в сторону увеличения).

- Какой средний срок эксплуатации у российских банкнот?

- Срок службы банкнот 10 и 50 руб. — менее года, 100 и 500 руб. — не более двух лет, 1000 и 5000 руб. — до пяти лет. Срок службы монеты в отличие от банкнот значительно выше — 25-30 лет.

- Сокращается ли наличный денежный оборот в связи с популяризацией безналичных платежных систем?

- Несмотря на достаточно высокие темпы прироста количества банковских карт и объема операций совершаемых с использованием платежных карт (в 2007 г. они составили 38% и 47% соответственно), доля безналичных расчетов по оплате товаров и услуг в общем объеме совершаемых операций с использованием платежных карт юридическими и физическими лицами составила лишь 10% (в том числе 7% — физическими лицами). В то время как остальные 90% — это операции по снятию наличных денег. Таким образом, в России до сих пор использование банковских карт способствует в основном автоматизации процесса выдачи зарплаты, а не развитию безналичной оплаты товаров и услуг.

- Какие преимущества есть у наличных денег, которые никогда не смогут быть заменены банковскими картами?

- Электронные платежи не могут полностью заменить наличные деньги. Даже в развитых странах, где безналичные платежи достаточно распространены и развиваются на протяжении десятков лет, объем платежей наличными деньгами остается значительным. По прогнозам специалистов и в дальнейшем наличные деньги будут обслуживать не менее 2/3 различных платежей во всем мире. Основными достоинствами наличных денежных знаков являются универсальность данного средства платежа; легкость использования; анонимность; обязательность к приему при всех видах платежей на всей территории государства в любое время суток.

И, наконец, наличные деньги — это обязательства центрального банка страны, который, по определению, не может обанкротиться, тогда как электронные деньги представляют собой главным образом обязательства коммерческих банков или других финансовых структур, для которых банкротство не исключено.

Пресс-служба Национального банка Республики Башкортостан.

## ОКНО ГИБДД

# «Внимание — дети!»

На территории района проводится профилактическая операция «ВНИМАНИЕ — ДЕТИ!», целью и задачами которой является снижение количества дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних детей.

Анализ распределения количества ДТП по республике с участием детей и подростков по возрастным группам показывает, что дорожно-транспортные происшествия с участием детей до 7 лет составляют 29% от общего количества ДТП с несовершеннолетними. Менее половины (49,7%) происшествий зарегистрировано с участием детей старшего школьного возраста от 13 до 16 лет. В целом по республике удельный вес ДТП, в которых пострадали дети в возрасте от 7 до 13 лет, составил 24,4% от общего количества происшествий с пострадавшими детьми.

Более половины (60,8%) пострадавших в ДТП детей являются пешеходами, почти треть (29,9%) — пассажирами транспортных средств.

Автомобильный парк физических лиц нашего района пополняется, тем самым увеличивается плотность движения в рабочие дни как на автомо-



бильных дорогах, так и внутри больших населенных пунктов.

Перевозка детей в автомобиле или как правильно выбрать автомобильное кресло для ребенка.

Нам часто водители задают вопро-

Обращаясь к родителям, чьи дети пошли в первый класс, нужно сказать, что следует в первый месяц провожать и встречать их со школы, объясняя как правильно и безопасно переходить через улицу, показать опасные перекрестки, где наибольшее скопление автомашин, то есть изучать маршрут движения от дома к школе и обратно. И при выборе портфеля уделить внимание на то, чтобы на нем были отражающие надписи или полоски, а также на верхней одежде.

рос такого характера. Как приобрести и по каким параметрам подобрать детскиедерживающие устройства?

При приобретении детского поддерживающего устройства нужно убедиться, что сиденье отвечает стандарту безопасности ЕСЕ R 44.03 — это стандарт безопасности, детальный сборник правил, покрывающих конструкцию и всех технических характеристик автомобильных сидений, с целью гарантирования, что все они полностью выполняют функции, для которых предназначены.

Все сиденья этого стандарта должны обеспечивать защиту от бокового удара.

В классификацию была введена группа 0+ (от рождения до 13 кг), а также цветовая кодировка, помо-

гающая в установке сиденья: красный цвет — установка лицом по ходу движения, синий цвет — установка лицом против хода движения.

Основное при выборе кресла — это вес ребенка. Именно он, а не возраст определяют выбор сиденья. Нельзя покупать подержанные сиденья, это объясняется тем, что сиденье может иметь невидимые глазу повреждения структуры, где могут отсутствовать некоторые части, отсутствует инструкция по установке, а неправильная установка приводит к серьезным последствиям.

1. сиденья группы 0+:

- автомобильные сиденья группы 0+ разработаны для малышей с рождением и весом до 13 кг.

2. сиденья группы 0+ и 1:

- автомобильные сиденья, объединя-

ющие группы 0+ и 1, разработаны для малышей с рождением и весом до 18 кг. Приблизительно до 4 лет.

3. сиденья группы 1:

- автомобильные сиденья группы 1 устанавливают только лицом по ходу движения машины и разработаны для детей весом от 9 до 18 кг. Возраст приблизительно от 9 месяцев до 4 лет.

4. сиденья группы 1,2 и 3:

- объединяющие группы 1,2 и 3, их можно установить как на переднее, так и на заднее пассажирское кресло с помощью автомобильных ремней. Такой тип сидений разработан для детей весом до 25-36 кг и рассчитан на разные возрастные группы.

5. сиденья группы 2 и 3:

- сиденья подставки группы 2 и 3 используются для детей весом от 15 до 36 кг. Благодаря дополнительной высоте подставки, диагональная секция ремня располагается на уровне плеча, а не шеи, что соответствует стандартам безопасности и предотвращает риск удушения в случаях резкого торможения.

И.Арсланов,

инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по Хайбуллинскому району, ст.лейтенант милиции.

## Поздравляем!

МКП «Акъярское коммунальное хозяйство» поздравляет Людмилу Николаевну Горшенину с днем рождения!

Желаем чаще улыбаться,  
По пустыям не огорчаться,  
Не падать духом, не болеть,  
А в общем – жить и не стареть!

дорогую маму, свекровь, бабушку Фарзану Шамсетдиновну Кудабаеву из с.Акъяр с 75-летним юбилеем, а также Артура Кудабаева с 15-летием!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости, счастья и благополучия.

С поздравлениями Хабир, Танзила, Дания, Наиль, Руслан, Нальмир.  
г.Рязань, с.Акъяр.

любимого мужа, папу, тестя, дедушку Урала Ильясовича Гизатуллина из с.Бурибай с 60-летним юбилеем!

Прекрасный возраст – 60,  
Прожить его не так то просто,  
В кругу семьи, среди друзей,

Желаем встретить деяности! С пожеланиями жена, дети, внук Тимур.

\*\*\*

уважаемую Зияю Мухамадеевну Атакову с прекрасным юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, оптимизма, исполнения всех твоих желаний. Пусть в доме будет мир, душевное спокойствие!

Семья Баймурзина из с.Акъяр

\*\*\*

печь для бани – 2 тыс.руб., кафельные плиты (в упаковке) – 1 тыс.руб., письменно-компьютерный стол – 3 тыс.руб., шкаф с зеркалами для прихожей – 5200 руб., аккордеон – 11 тыс.руб., журнальный столик – 500 руб., мягкий уголок (цвет бежево-коричневый) – 14 тыс.руб., диван кровать (цвет синий, в клетку, однотонный) – 4 тыс.руб., кресло (цвет синий, в клетку) – 2 тыс.руб., телевизор «LG» - 5 тыс.руб., компьютер (Pentium IV, жидкокристаллический дисплей) – 22 тыс.руб.

Тел. 8-927-318-02-37.

2 металлические емкости объемом до 1,5 кубометров, межкомнатный дверной блок, застекленная дверь, кухонный гарнитур, электрическая швейная машина, тумба, газовая плита. Все б/у.

Тел. 2-10-22(после 18.00 час.)

помещение 10х30м в с.Зиланд, ул.Серкова, 18. Недорого. Тел. 8-922-852-99-07.

красный строительный кирпич, полнотелый одинарный, пустотелый одинарный, пустотелый полуторный. Тел. 8-927-358-37-11, 8-901-442-39-19

сруб для бани или обменивается на зерно, мко. Тел. 8-927-339-29-96.

сруб размером 8х8м с материалами в с.Зиланд. Тел. 8-927-237-13-38.

доски сосновые необрезные, прожилки, горбыль, пенообложка, кирпич, цемент. Доставка. Оплата склада. За наличный и безналичный расчет.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Ш.Бабича, 79 (р/п ст.Аэропорта), тел. 8-927-301-76-77 (Ильшат), 2-10-38. ОГРН №306026728900025 от 16.10.2006г.

жеребая кобыла (6 лет). Обученная. Тел. 2-60-11.

жеребая кобыла (3 года). Цена договорная. Тел. 2-16-50.

корова с теленком (бычок). Цена 18 тыс. руб.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Ахметшина, 70, к Бактыбаевым.

бычок 1,6 года на мясо, трубы диаметром 100мм (б/у), блок двигателя ЮМЗ-6. Тел. 2-10-30.

поросы 1,5-2 мес. Обращаться: с.Самарское, ул.З.Валиди, 15, тел. 2-43-79.

утки 40 шт. Цена 1 шт – 500 руб. Обращаться: тел. 2-21-72, с.Акъяр, ул. Гайдуцкая, 7/2, к. X. Ш. Васильевой.

гуси, индоутки. Обращаться: с.Новый Зирган, ул.З.Баракова, 112, к Закиру Ибрагимову.

сено луговое с доставкой на дом. Тел. 8-937-305-43-56, 8-927-080-53-49.

## Разное

Молодая семья из трех человек снимет одну или двухкомнатную квартиру в с.Акъяр.

Тел. 8-927-312-50-60, 2-11-00.

Семья снимет жилье на длительный срок в с.Акъяр. Тел. 8-927-953-63-09.

Молодая семья снимет квартиру на длительный срок в с.Акъяр. Тел. 8-937-353-30-87.

Телефоны: редактор – 2-11-95, ответственный – 2-14-95, отдел писем – 2-16-95, бухгалтерия – 2-14-98, факс – 2-14-98, отдел рекламы – 2-13-95; телефон типографии – 2-14-87.

+ Газеты выходят три раза в неделю:

+ Вторник, четверг и субботу по русскому языку.

+ Позиции редакции и автора могут не совпадать.

+ Ответственность за достоверность предоставленных к публикации материалов, информации, сведений, рекламных объявлений и других публикаций несет авторы и рекламодатели. Редакция не несет ответственности за содержание рекламного материала, но оставляет за собой право редактирования и приведения его в соответствие с действующими законодательством РФ и РБ. Рекламуемые товары сертифицированы, услуги лицензированы.

+ Индекс 50733. Тираж 3940. Заказ №2061.

## Поблагодари, газета

Отзвенело звонкими птичьими голосами и веселым беззаботным детским смехом жаркое лето.

Как и все дети, воспитанники Социального приюта накануне 1 сентября вместе со всеми сверстниками готовились к новому учебному году. И в это время, очень кстати, к ним нагрянули гости: руководитель местного исполнительного органа партии «Единая Россия» по Хайбуллинскому району, управляющая делами администрации муниципального района Н.Х.Тукбаева и специалист по связям с общественностью ЗАО «Бурбайевский ГОК» И.Г.Малышева.

Не нарушая уже давно сложившейся традиции, они приехали поздравить воспитанников приюта с началом нового учебного года и, конечно же, вручить подарки.

Все дети одеты, обуты к новому учебному году во все новенькие – «с иголочки», будет им чем заняться и в свободное время, ведь среди подарков много спортивных принадлежностей.

Завершить, конечно же, хотелось бы словами благодарности, но чего стоят слова по сравнению с реальным хорошим, добрым делом, которое, необходимо подчеркнуть, является не разовой акцией, а многолетней традицией.

И все же, от имени воспитанников, работников Социального приюта и дирекции ГУ КЦСОН большое спасибо администрации района, руководству ЗАО «Бурбайевский ГОК» и всему трудовому коллективу, благодаря чьему плодотворному труду созданы условия, позволяющие заниматься благотворительностью.

Г.Р.Карабаева,  
заведующая Социальным приютом.

КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ СПК «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
ИЗВЕШАЕТ О ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА ПОСРЕДСТВОМ  
ПУБЛИЧНОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА ПОВЫШЕНИЕ:

№ лота	Наименование объединенных лотов	Начальная стоимость
1	д.Янтышево 1 – склад, 41 – пилорама, 3 – коровник №1, 4 – коровник №2, 9 – кормоцех фунд.	61200
2	д.Янтышево 2 – гараж плиточный, 5- коровник №3, 6 – ветаптека, 7 – котельная, 10 – коровник, фундамент.	46800
3	11-коровник (Новопетровка), 12 – коровник, фунд. (д.Новопетровка)	22800
4	с.Антиганс 14 – молочный цех, 15 – свинарник №1, 16 – свинарник №2, 17 – свинарник №3.	88800
5	с.Антиганс 18 – откормочник для телят, 19 – профилакторий для телят, 37 – гараж кер./плит.	44700
6	с.Антиганс 20 – коровник №1, 21 – коровник №2, 23 – конюшня, 24 – кормоцех, 38 – ангар.	69600
7	с.Антиганс 26 – склад №1 кирпичный, 27 – склад №2 каменный, 33 – ЗАВ40	35595
8	с.Антиганс 28 – гараж №1, 29 – гараж №2,	79800
9	30 – автомастерская с.Антиганс 39 – склад заливной, 43- столовая, 44 – гостиница с постройками	139400
10	40 – пилорама, 42 - столярная	36000
11	8 – водонапорные башни (2шт) в д.Янтышево	15600
12	13 – водонапорная башня в д.Новопетровка	7800
13	25,31,34 – водонапорные башни (3шт) в с.Антиганс	23400
14	35 – труба п/п, 36 - труба мет	25800

Заявки принимаются с обязательным указанием цены приобретения лота в закрытом конверте. Объявление итогов решения аукционной комиссии 21.10.2008г. в 16.00 ч.

Также проводятся вторые торги по технике:

Лоты №: 45 – ЗИЛ-130 – 25270 руб.; 46 – ГАЗ-66 – 36910 руб.; 47 – ГАЗ-52 – 10380 руб.; 48 – ЗИЛ ММЗ-554 – 25000 руб.; 49 – ЗИЛ ММЗ-25000 руб.; 50 – Прицеп ПТС-9 – 17790 руб.; 51 – Прицеп ПТС-9 – 17790 руб.; 52 – ВАЗ-2107 – 45450 руб.

Шаг – 5%, задаток – 10%.

Аукцион состоится 21.10.2008г. в 16.30 ч. по адресу: РБ, Хайбуллинский район, с.Антиганс. Прием заявок по всем тортам до 16.10.2008г. по адресу: г.Уфа – 55, Ладыгина, 23, кв.3.

Желающие вносят задаток (по вторым тортам) – 10% от стоимости лота на счет СПК «Красное Знамя»: ИНН 0248004441, КПП 024801001, р/с 40702810808670001410 в ОАО «Социнвестбанк» г.Уфа, БИК 048073739, к/с 301018109000000000739.

Предоставить: заявку на участие, документ об оплате задатка, нотар. копии учредительных документов, доверенность; физ.лицам – нотар. копии: ИНН, паспорт.

Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену.

Лицо, признанное победителем, должно заключить договор купли-продажи не позднее 5 дней со дня проведения торгов. Денежные средства должны быть перечислены на расчетный счет не позднее 30 дней с момента проведения торгов.

Информация по имуществу и Положению о тортах по адресу приема заявок.

Время подписания в печать – 17.00 час.

Подписано в печать – 15.00 час.

Формат А3. Объем -1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика

Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр,

проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: Haib\_vestnik@ufamts.ru

www.hreibvestnik-rb.narod.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».

Корректор Д.Узбекова.

Дежурный по номеру С.Голубцов.

Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».

Чайбаджан